
Pupil Survey September 2023    Hands-up 

Question  % Notes about children’s responses      Notes to teachers 

1.I enjoy School most/all the 
time 

85%  

 Almost 
never/never 

15%  

2. Teachers help 
me do my best 

In every/most 
lessons 

96%  

 In few/no 
lessons 

4% These children said they did not need help!  

3. My teachers 
give me work that 
makes me 
think/challenges 
me 

In every/most 
lessons 

92%  

 In very few/no 
lessons 

8%  

4. I enjoy learning 
at school 

All/most of the 
time 

89%  

 Almost 
never/never 

11% Some topics aren’t as good 

5. Teachers listen 
to what I have to 
say 

Agree 100%  

 disagree   

6. There is an 
adult I can talk to 
if I am worried 
about something 

Agree 
 

97%  

 disagree 3%  

7.The behaviour 
of MOST pupils in 
my lesson is good 

All/most of the 
time 

94%  

 Almost 
never/never 

6%  

8.The behaviour 
of MOST pupils 
around school is 
good 

All/most of the 
time 

90%  

 Almost 
never/never 

10% Individual children were named (SEHM) and a comment 
about Year 6 swearing in the dining hall 

9.Is bullying a 
problem at your 
school 

It doesn’t 
happen 

42% All teachers make sure it doesn’t happen 

 It happens and 
staff are good at 
sorting it out 

52%  

 It happens at 
staff are not 

6% Some children mentioned. Teacher reminded children to 
inform an adult and also clarified the definition of 
bullying. 



good at sorting it 
out 

10. I feel safe at 
school 

Agree 95%  

 disagree 5% An individual child’s response was recorded on cpoms and 
followed up. 
Children requested a fence which couldn’t be seen 
through, more adults when playing on the field at 
lunchtime, not to play football near the daily mile.  
Sometimes children are rude at break times. Sometimes 
when children are waiting for an afterschool club.  
Badgers living under the mobiles.  

11. I am 
encouraged to 
look after my 
physical health 
(healthy eating, 
PE , daily mile, 
clubs ) 

Agree 95% Note to teachers Ensure children understand this 
question… they are encouraged to, they don’t have to like 
it! 

 disagree 5%  

12. I am 
encouraged to 
look after my 
emotional and 
mental health  

Agree 98% Explain what emotional and mental health is 

 disagree 2%  

13. I take part in 
activities outside 
of lessons (clubs, 
sports, matches, 
competitions, 
music, art) 

Agree 70% One or any of these. 

 Disagree 30%  

14. I am 
encouraged to be 
independent and 
to take on 
responsibilities 

Agree 92% Explain what this means…note the word  
Encouraged even if they choose not to (jobs, lead on 
activities, leaders, school council, house captains, etc) 

 disagree 8%  

15. I am 
encouraged to 
respect people 
from other back 
grounds and faiths 
and to treat 
everyone equally 

agree 97% Explain what this means…note the word encouraged 

 disagree 3%  

16. I am given 
information about 
my next class, my 
next 

agree 97%  



school…(transition 
days) 

 disagree  3% Children from other schools or were absent generally 

17. I would 
recommend other 
children who go 
to other schools 
to come to Stokes 
Wood. 

Agree 87%  

 disagree 13% Concerns about other children not following our rules, and 
the school being too crowded.  

 

 

Mrs Gadsby’s response: 

Mrs Gadsby realises that not all children will really like school, but she and the staff want to make 

the school the best possible place for everyone and certainly a place where children are happy. It 

was interesting that in only 2 classes less children said they enjoyed learning and school so this 

could have been caused by a wish to comply, not appear uncool in front of friends etc. However, 

this will be followed up.  

 

It is very pleasing that all children feel they are listened to and most feel able to find an adult when 

worried. Staff will emphasise how children can talk to an adult or if unable to for any reason, can 

use the worry box.  

 

Staff are aware of individual children who have influenced the comments about behaviour and 

bullying and these children are monitored and are on specific programmes of support. The class 

teacher addressed the comments about bullying (see above) but this will be revisited frequently 

with all children through the PSHE curriculum and Anti-bullying week.  

 

The few children who said they didn’t feel safe will be supported: a SEND pupil will be supported   

by staff as the child has requested.  

The other requests will be considered and actioned. Children will be reassured that the badgers 

will not harm anyone.  

It is good to see that 70% of children have taken part in activities outside daily lessons. Many KS1 

pupils may not have had an opportunity yet ( or haven’t remembered that they have). 

 

The reasons for not recommending Stokes Wood to other children were interesting       but 

common sense from the children’s point of view.  


